

议员“跑票”，“大而美”法案险搁浅

众院民主党人称尽全力阻止，特朗普与马斯克“口水战”激化

马拉松式投票

参议院审议过程中，民主党人动用各种手段，尽力拖延法案在参议院过关。从当地时间6月30日上午开始，直至7月1日中午，整个过程持续了27个小时。法案最终依靠担任参议院议长的共和党籍副总统万斯在“平票”情况下投出的“打破僵局”一票“涉险过关”。

在投票中，除了所有民主党人投下反对票之外，三名共和党籍联邦参议员“跑票”，投下了反对票。在最后阶段，参议院共和党领导人花费数小时时间，与阿拉斯加州共和党籍联邦参议员穆尔科斯基达成妥协。穆尔科斯基是一位思想独立的共和党人，她担心该法案对医疗补助计划和联邦食品援助资金的大幅削减会损害她的家乡，这导致该法案一度险些搁浅。后来，共和党谈判代表重新制定了针对阿拉斯加的医疗补助和补充营养援助计划条款，以获得穆尔科斯基的支持。

由于参议院对该法案有较大修改，参议院通过的版本还需要得到众议院的再次通过才能提交给美国总统签字并成为法律。特朗普呼吁国会在7月4日前通过这一法案。

经参议院修改后的法案在众议院仍面临挑战，争议点包括医疗补助削减幅度更大，清洁能源税收减免的取消速度加快，以及州和地方税扣除上限调整等。至少6位共和党众议员威胁投反对票。

被批“劫贫济富”

“大而美”法案内容包括延长特朗普在其第一个任期内于2017年通过的企业和个人减税措施，让小费和加班工资收入免于纳税，削减在医疗保险和营养补助

美国国会参议院当地时间7月1日以51票赞成、50票反对的表决结果通过总统特朗普力推的“大而美”税收与支出法案。民主党人指责参议院版本法案是“劫贫济富”，将“竭尽所能阻止该法案成为法律”。而美国总统特朗普与企业家马斯克近几日围绕“大而美”税收与支出法案的“口水战”仍在激化。



这是1月18日在美国华盛顿拍摄的国会大厦。 新华社发

项目的投入，同时授权在打击非法移民和国防方面提供数千亿美元资金等。

参议院通过的这版法案还规定，美国从今年9月30日起将不再为电动汽车提供税收抵免，同时只有在2027年底前投产的风电和太阳能项目可享受税收抵免。

此外，参议院版本的法案预计美国债务上限进一步提高5万亿美元，高于此前众议院版本的数额。

据美国国会预算办公室估算，众议院版本和参议院版本的

法案从2025年到2034年将分别使美国赤字增加2.8万亿美元和近3.3万亿美元。此外，参议院版本法案中对医疗补助和平价医疗法案的修改将导致到2034年美国无保险人数增加近1200万。

一些民主党参议员指责参议院版本法案是“劫贫济富”。众议院民主党领袖杰弗里斯用“大而丑”形容该法案。他表示该法案“伤害普通美国民众”，“会让美国人因无法获得医保而失去生命”，民主党人将“竭尽所能阻止该法案成为法律”。

美国媒体报道，市场对美国财政可持续性的担忧正将美元对欧元汇率推向自2021年9月以来的最低点。衡量美元对六种主要货币汇率的美元指数1日凌晨跌至96.50下方，为2022年2月下旬以来的最低水平。

“口水战”再升级

特朗普与马斯克近几日围绕“大而美”税收与支出法案的“口水战”仍在激化。

特朗普1日在佛罗里达州对

记者说：“美国政府效率部将会调查马斯克，如果它去调查，我们将省下一大笔钱。我认为他（马斯克）不该跟我玩这种游戏。”

当天早些时候特朗普在白宫对记者表示，可能会考虑“将马斯克驱逐出境”。他说，美国政府效率部应该好好调查一下马斯克经营的特斯拉和太空探索技术公司（Space X）所获政府补贴的情况。“政府效率部是可能回头将马斯克吃掉的怪物。”

特朗普说，马斯克对要失去电动汽车补贴政策“很沮丧”，不过他可能失去的远不止这些。

当天晚些时候，马斯克在他控制的社交媒体X上发帖回应说，“真的很想升级这件事。这个想法真的很有、很有吸引力。但现在我要克制。”

对于特朗普威胁取消所有补贴，马斯克回应说，“我说把它（补贴）都砍掉吧，就现在。”

马斯克此前多次批评“大而美”法案，称其“极为疯狂且具破坏性”。他6月30日在X上发文说，如果法案通过，他第二天就会成立新政党“美国党”。马斯克发文威胁要让那些投票支持总统特朗普力推的大规模减税及支出法案的国会议员们在明年输掉选举。

马斯克7月1日转发了投票反对“大而美”法案的肯塔基州共和党籍联邦参议员保罗的帖文。保罗写道：“国会选择出卖纳税人。只有当这个法案公之于众时，我们才会知道付出的真正代价是什么。”马斯克转发时还评论“说得好！”

马斯克曾是特朗普的亲密盟友，在去年的联邦选举周期内投入超过2.9亿美元，为特朗普胜选立下汗马功劳。他曾在新一届美国政府中领导政府效率部，帮助特朗普大幅削减联邦开支、大规模裁减联邦雇员，但于5月底离开政府效率部负责人岗位。

综合新华社等消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

点菜不铺张 吃剩“打包”走

敬天惜粮 勤俭节约

